

2021年1月21日 星期四

庚子年十二月初九 第20645期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

国家协调劳动关系三方印发通知

切实维护好严寒天气作业劳动者合法权益

本报北京1月20日电 (记者张锐)为做好严寒天气下劳动者权益维护工作,国家协调劳动关系三方人力资源和社会保障部、全国总工会、中国企业联合会/中国企业家协会、全国工商联日前共同印发通知,要求各地高度重视严寒天气下劳动者权益维护工作,坚持人民至上、生命至上,充分认识严寒天气对劳动者特别是环卫工人、巡线工、快递员、外卖员等

户外作业劳动者带来的危害,有针对性指导督促企业加强严寒天气下对劳动者的保护,落实劳动者权益保障措施,切实保障劳动者生命安全和身体健康。

通知指出,各级协调劳动关系三方要指导企业与劳动者协商合理安排工作时间。指导企业通过调整工作时间、加大班次轮换、减轻劳动强度等方式,最大程度减少户外劳动者严寒时

(下转第3版)

习近平在北京河北考察并主持召开北京2022年冬奥会和冬残奥会筹办工作汇报会时强调

坚定信心奋发有为精益求精战胜困难 全力做好北京冬奥会冬残奥会筹办工作

韩正出席汇报会



1月20日上午,习近平在北京人民大会堂主持召开北京2022年冬奥会和冬残奥会筹办工作汇报会并发表重要讲话。
新华社记者 王晔 摄



1月18日下午,习近平在位于北京市延庆区的国家雪车雪橇中心,看望慰问国家雪车、雪橇队运动员、教练员和延庆赛区运行保障团队、建设者代表。
新华社记者 鞠鹏 摄

■办好北京冬奥会、冬残奥会是党和国家的一件大事,是我们对国际社会的庄严承诺,做好北京冬奥会、冬残奥会筹办工作使命光荣、意义重大。要坚定信心、奋发有为、精益求精、战胜困难,认真贯彻新发展理念,把绿色办奥、共享办奥、开放办奥、廉洁办奥贯穿筹办工作全过程,全力做好各项筹办工作,努力为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会

■建设体育强国,是全面建设社会主义现代化国家的一个重要目标。体育强国的基础在于群众体育。要通过举办北京冬奥会、冬残奥会,推动我国冰雪运动跨越式发展,补缺项、强弱项,逐步解决竞技体育强、群众体育弱和“夏强冬弱”、“冰强雪弱”的问题,推动新时代体育事业高质量发展

■北京冬奥会、冬残奥会所有场馆建设提前一年完成,我国很多冰雪项目在两年多时间里实现从无到有,有的项目达到了世界先进水平,充分体现了党的领导和举国体制,集中力量办大事的制度优势

■大家都在为办好一届成功的冬奥盛会而努力,运动员在刻苦训练,建设单位和建设者、保障团队兢兢业业,成功打造了一批世界一流精品工程,大家的奋斗精神、奉献精神令人振奋

新华社北京1月20日电 中共中央

总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在北京、河北考察,主持召开北京2022年冬奥会和冬残奥会筹办工作汇报会并发表重要讲话。他强调,办好北京冬奥会、冬残奥会是党和国家的一件大事,是我们对国际社会的庄严承诺,做好北京冬奥会、冬残奥会筹办工作使命光荣、意义重大。要坚定信心、奋发有为、精益求精、战胜困难,认真贯彻新发展理念,把绿色办奥、共享办奥、开放办奥、廉洁办奥贯穿筹办工作全过程,全力做好各项筹办工作,努力为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。

习近平向所有运动员、教练员,向所有参与北京冬奥会、冬残奥会筹办的建设者、管理者和工作人员致以崇高的敬意和衷心的感谢,向大家致以新春的美好祝福。

中共中央政治局常委、国务院副总理

理韩正出席汇报会。

隆冬时节,华北大地碧空如洗,山区银装素裹。1月18日至19日,习近平分别在中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇和市长陈吉宁,河北省委书记王东峰陪同下,冒着严寒先后到海淀、延庆、张家口等地,深入体育场馆、训练基地、交通枢组等,实地了解北京2022年冬奥会、冬残奥会筹办情况。

18日上午,习近平首先来到位于北京市海淀区的首都体育馆,听取北京冬奥会、冬残奥会筹办工作整体情况、参赛备战和群众性冰雪运动开展情况介绍,对各项筹办工作取得的进展表示肯定。

首都体育馆是国内第一座人工室内冰场,经过改扩建已具备冬奥会短道速滑和花样滑冰比赛训练条件。习近平走到训练场边,察看场馆改造情况,同国家花样滑冰队和短道速滑队运动

员、教练员代表亲切交流。习近平指出,建设体育强国,是全面建设社会主义现代化国家的一个重要目标。体育强国的基础在于群众体育。要通过举办北京冬奥会、冬残奥会,推动我国冰雪运动跨越式发展,补缺项、强弱项,逐步解决竞技体育强、群众体育弱和“夏强冬弱”、“冰强雪弱”的问题,推动新时代体育事业高质量发展。提高现代竞技体育水平,既要靠气力,也要靠技力。运动员要有为国争光、勇创佳绩的志气,夏练三伏、冬练三九,加强技术创新,学习借鉴国外先进理念和技术,不断提高训练和比赛水平。

18日下午,习近平来到位于北京市延庆区的国家高山滑雪中心考察调研。国家高山滑雪中心规划建设了7条雪道,赛时将承办北京冬奥会、冬残奥会高山滑雪项目全部比赛。习近平乘坐缆车到达雪道中间平台,了解国家高山滑雪中心建设情况。习近平强调,要突出绿色办奥理念,把发展体育事业同促进生态文明建设结合起来,让体育设施同自然景观和谐相融,确保人们既能尽享冰雪运动的无穷魅力,又能尽览大自然的生态之美。

在竞技结束区,习近平观看了中 心防护网安装、雪道巡查、运动员救援等赛场保障工作演示和高山滑雪竞技比赛训练情况。习近平指出,安全是重大体育赛事必须坚守的底线。高山滑雪是“勇敢者的运动”,要强化各方面安全保障,抓好管理团队、救护力量和设施维护队伍建设,完善防疫、防火、防事故等风险防范措施,加强应急演练,确保万无一失。希望大家科学训练,注意安全,保重身体,提高水平,发挥在“家门口”参赛优势,争取在高山滑雪项目上实现奖牌零的突破。

(下转第3版)

爱国为民百年相承

——李大钊与北洋法政学堂往事激励后人

奋斗百年路 启航新征程



本报记者 张奎 张千

1月13日,一个冬日暖阳的午后,在天津市河北区志成路33号,北洋法政学堂遗址前,天津市李大钊研究会会长、天津公安警官职业学院教授刘国有轻抚砖石:“100多年前,青年李大钊正是在这里度过了6年的求学时光,不断探索救国救民的真理,最终成为中国共产党的主要创始人之一。”

历史沧海桑田,学堂建筑高大宏伟,青石砖块斑驳陆离。如今,李大钊与北洋法政学堂的往事仍然激励后来者传承爱国为民之心,不懈奋斗。

求学立志 报国救民

1907年六七月间,《大公报》连续刊登广告:“现在学堂业经落成,凡有志入学者,务于六月初一日起至十五日止,先

行遵章报名听候定期招考……”

广告所指的就是位于天津的北洋法政学堂,它是中国第一批官办新式法政学堂之一。1907年4月,学堂建筑落成,随即开始招考学生。

刘国有说,1907年,李大钊来到天津求学,虽也通过了银行专修所的人学考试,但他认为“理财致个人之富,亦殊违我素志”,没有入学。9月,他怀着“急思深研政理,求得挽救民族、振奋国群之良策”的愿望,进入北洋法政学堂求学。

(下转第3版)



更多精彩内容
请扫描二维码

安全生产法修正草案提请全国人大常委会审议

违法行为或将受更严厉处罚

本报北京1月20日电 (记者张伟杰)安全生产法修正草案今天提请十三届全国人大常委会第二十五次会议初次审议。草案修改的主要内容包括进一步强化和落实生产经营单位的主体责任,进一步明确地方政府和有关部门安全生产监督管理职责以及加大对生产经营单位及其负责人安全生产违法行为的处罚力度等。

在进一步强化和落实生产经营单位的主体责任方面,草案强化了预防措施,规定生产经营单位应当建立安全风险分级管控制度,按安全风险分级采取相应管控措施;重大事故隐患排查治理情况应当及时向有关部门报告。增加规定,加大对从业人员心理疏导、精神慰藉等人文关怀和保护力度,防范行为异常导致事故发生。

草案提出,发挥市场机制的推作用用,属于国家规定的高危行业、领域的生产经营单位应当投保安全生产责任

保险。

在进一步加大对生产经营单位及其负责人安全生产违法行为处罚力度方面,草案在现行《安全生产法》规定的基础上,普遍提高了对违法行 为的罚款数额。草案增加规定,生产经营单位被责令改正且受到罚款处罚,拒不改正的,监管部门可以按日连续处罚。

针对安全生产领域“屡禁不止、屡罚不改”等问题,草案加大了对违法行 为恶劣的生产经营单位关闭力度,依法吊销有关证照,对主要负责人实施职业禁入。

草案还加大了对违法失信行为的联合惩戒和公开力度,规定监管部门发现生产经营单位未按规定履行公示义务的,予以联合惩戒;有关部门和机构对存在失信行为的单位及人员采取联合惩戒措施,并向社会公示。